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Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobow odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.74
Wersja arkusza: SG

A.74-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory element wzorow wystepujacych na przedstawionych ubiorach
z kolekeji zaprezentowanej na pokazie, wskazuje na trend w modzie

damskiej?
A. Pasy.
B. Krata,
C. Kwiaty.
D. Kwadraty.
Zadanie 2.

Ktore elementy fasonu nalezy uwzglednié przy projektowaniu sukni dla kobiet tegich i niskich?

A. Cigcia pionowe i wydhizony dekolt.

B. Cigcie poziome w talii i duzy kotnierz.

C. Dot sukienki kloszowy i rekaw z bufka.

D. Dot sukienki marszczony i rgkaw raglanowy.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono zrzutnik

A. pochylny.

B. skokowy.

C. pneumatyczny.

D. dwupoziomowy.

dmuchawa

zrzutnik

Zadanie 4.

Dokumentacja techniczno-technologiczna jest to zbior dokumentow, w ktorym zawarte sg informacje

A. o wielkosci produkcji odziezy.

B. o warunkach konserwacji wyrobu.

C. o sposobie wytwatrzania wyrobu odziezowego.

D. o wymaganiach, ktére musza spetnia¢ materiaty przeznaczone do produkcji wyrobu.

Zadanie 5.

Kontrola jakosci materiatow przed rozkrojem polega, miedzy innymi, na

badaniu 1 m? materialu w dowolnym miejscu w beli.
zaznaczaniu miejsc wystgpowania btedow i dziur.
okreslaniu sktadu surowcowego materiatu.
aklimatyzowaniu materialu w magazynie.

cCawy
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Zadanie 6.

Standardowy system komputerowego wspomagania przygotowania produkcji odziezy umozliwia
opracowanie niezbednego do realizacji produkcji wykrojow

A. rysunku uktadu szablonow.

B. rysunku modelowego wyrobu.

C. projektu plastycznego wyrobu.

D. zestawienia konstrukeyjnych czgsci wyrobu.

Zadanie 7.

Emitowanie wigzki Swiatla spojnego, ktora stosuje si¢ w procesie rozkroju materialu metoda bezkontaktowa,
odbywa si¢ za pomoca urzadzenia

A. laserowego.

B. plazmowego.

C. termomechanicznego.
D. hydromechanicznego.

Zadanie 8.

Wskaz sposob warstwowania tkaniny z okrywa wlosowa.

A. Zygzakowy bez odcinania koncow.

B. Zygzakowy z odcinanymi koncami.

C. Zodcinanymi koncami strong prawa do lewe;.
D. Bez odcinania koncow strong prawg do prawe;j.

Zadanie 9,

Dla wktadu usztywniajacego elementy wyrobu odziezowego, nalezy przygotowac uktad szablonow

A. jednokierunkowy.
B. wielokierunkowy.
C. dwukierunkowy.
D. symetryczny.

Zadanie 10.

Ktory rodzaj warstwowania jest najbardziej ekonomiczny dla gladkiej jednobarnej tkaniny?

A. Zygzakowy bez odcinania koncow.

B. Zygzakowy z odcinanymi koncami.

C. Strong prawa do lewej z odcinanymi koncami.
D. Strong prawa do prawej bez odcinania koncow.

Zadanie 11.

Wskaz ktore z wymienionych czynnosci wykonywanych w krojowni przedstawione sg w kolejnosci
technologiczne;.

Odrysowywanie szablonow, uktadanie szablonow.
Rozkroj naktadu na sekcje, wykrawanie wykrojow.
Relaksacja materiatu, kontrola jako$ci materiatu w beli.

ocnaw»

Warstwowanie materiatu, przygotowanie uktadu szablonow.
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Zadanie 12,

Przed rozkrojem materialu w krojowni wykonuje si¢

A. numerowanie form,

B. znakowanie wykrojow.

C. uklad form na materiale.
D. rysunek ukladu szablonow.

Zadanie 13,

Ktore urzadzenie jest stosowane w produkcji masowej do wykrawania pagonow, patek i klapek ze skory?
A. Wykrojniki,
B. Noz krojczy.
C. Krajarka reczna.
D. Krajarka stacjonarna.

Zadanie 14,

Do przegladania materiatow przed rozkrojem stosuje si¢

A. ploter.

B. ukladarke.

C. przegladarke.
D. warstwowarke.

Zadanie 15,

Ktory uktad szablonow nalezy zastosowac dla materialu w poziome pasy przeznaczonego na bluzki?

A. Laczony.

B. Pojedynczy.

C. Dwukierunkowy.
D. Jednokierunkowy.

Zadanie 16.

W jakim celu, miedzy innymi, stosuje si¢ technike klejenia wielkopowierzchniowego do laczenia klejowych
wktadow z przodami ubran meskich?

A. Stabilizacji ksztattow.

B. Wzmocnienia krawedzi.

C. Zastapienia taczenia nitkowego.

D. Tymczasowego potaczenia klejowego.

Zadanie 17,

Ktory uktad szablonow nalezy zastosowa¢ dla gladkiego materiatu welnopodobnego przeznaczonego na
spodnice podstawowe w roznych rozmiarach?

A. Laczony, symetryczny.

B. Pojedynczy, symetryczny.
C. Asymetryczny, pojedynczy.
D. Sekcyjny, wielokierunkowy.
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Zadanie 18.

Ktora maszyneg stosuje si¢ do wykonania zdobienia przedstawionego na rysunku?

A. Laczarke.

B. Hafciarke.

C. Ryglowke.
D. Muszelkowa.

Zadanie 19.

Numerowanie wykrojow dokonuje si¢ w celu

A. wykonania zabiegu technologicznego.

B. oznaczenia wewnetrznych punktow spotkan.

C. zaznaczenia zewn¢trznych punktéw montazowych.

D. identyfikacji wykrojow w kazdym etapie wytwarzania wyrobu.

Zadanie 20.
Z rozwloknienia $cinkow pochodzacych z produkeji wyrobow konfekcyjnych otrzymuje si¢
A. nici.
B. przedze.
C. wlokna wtorne.
D. wlokna ponowne.

Zadanie 21.
Wypady wewnetrzne to straty materiatowe, ktore powstaja w wyniku

A. dopasowywania raportu wzoru materialu w naktadzie w stykajacych si¢ elementach wyrobu.
B. nieréwnomierno$ci szerokosci poszezegolnych warstw materialu w naktadzie.

C. nierownomiernos$ci dtugosci poszczegolnych warstw materialu w naktadzie.

D. nieScistego przylegania konturow szablonow w uktadzie.

Zadanie 22.
Ktora cyfra na przedstawionym rysunku dotyczy operacji taczenia dwoch elementow?
A1
B. 2 A-A g
C. 3
D. 4 4
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Zadanie 23.
Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego przyszycia kieszeni naktadanej wskaz czynnosc,
ktora nalezy wykonac jako pierwsza. [;’
A. Podklejenie wlotu kieszeni. D—B
B. Naszycie kieszeni na przod.
C. Obrzucenie gornej krawedzi kieszeni, D
D. Stebnowanie gérnej krawedzi kieszeni.
]
o )
Zadanie 24,

Wytwarzanie przez dtuzszy czas duzej ilosci odziezy, obejmujacej asortymenty, ktore w malym stopniu lub
w ogole nie ulegaja wptywom mody, jest charakterystyczne dla produkeji

A. seryjne;j.

B. masowe;.

C. potokowe;j.
D. jednostkowe;j.

Zadanie 25.

Liniowy uktad stanowisk i dostarczanie kompletu wykrojow jednej sztuki wyrobu na pierwsze stanowisko, to
cechy charakterystyczne systemu typu

A. synchro.

B. tasmowego.

C. tasmy sekcyjne;j.

D. potok z synchronizowanymi grupami obrébkowymi.

Zadanie 26.

Formowanie fald o roznych ksztaltach z materiatu syntetycznego, wykonuje si¢ z zastosowaniem

A. prasy uniwersalne;.

B. maszyny do plisowania.

C. urzadzenia stabilizujacego.

D. zZelazka elektryczno-parowego.

Zadanie 27.

Na rysunku jest przedstawione ustawienie stanowisk w szwalni w systemie
A. synchro. o 57 /19p
B. taSmowym. q’ q¢
C. taSmowo-sekcyjnym, q2 (ii [ —
D. potok z synchronizowanymi grupami obrébkowymi. C‘J ‘“:: {e]/HL
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Zadanie 28.
Guzik ptaski z

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29.
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dwoma dziurkami jest doszywany do wyrobu Sciegiem
krytym.
stebnowym.

zygzakowym,
drabinkowym,

Ktore maszyny mozna zastosowa¢ do wykonczenia dotu spddnicy z tkaniny zgodnie z przedstawionym

rysunkiem?

ocnwy

Zadanie 30.

Overlock 4-nitkowy i stebnowke 2-iglowa.
Overlock 5-nitkowy i stebnowke 2-nitkowa.
Overlock 2-nitkowy i podszywarke.
Overlock 3-nitkowy i podszywarke.

Podczas kontroli migdzyoperacyjnej w krojowni pracownicy kontroli jakosci sprawdzaja

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

wymiary wykrojow wyrobu w odniesieniu do dokumentacji.
odpornos¢ na miecie wyrobu przez poréwnanie z pierwowzorem.

jako$¢ potaczen elementow wyrobu w odniesieniu do dokumentacji techniczne;j.
jako$¢ wykrojonych elementéw wyrobu przez poréwnanie z szablonami wzorcowymi.

Do konicowego prasowania ptaszcza stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32,

pras¢ formujaca.

stol prasowalniczy.
prasulec stabilizujacy.
manekin prasowalniczy.

Ktore czynnosci nalezy kolejno wykona¢ podczas pakowania garnituru meskiego?

A,

B.

Zamocowanie etykiety, zawieszenie na wieszak spodni i marynarki, umieszczenie garnituru
w worku foliowym.

Zamocowanie etykiety, zlozenie spodni i marynarki, umieszczenie garnituru w tekturowym
opakowaniu jednostkowym.

Skompletowanie odziezy, ztozenie spodni, zawieszenie marynarki na wieszak, ulozenie
garnituru w opakowaniu zbiorczym.

Skompletowanie odziezy, zlozenie spodni, zawieszenie marynarki na wieszak, oddzielne
pakowanie spodni i marynarki w workach foliowych.
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Zadanie 33.

Zrzutniki i pochylnie stosowane w szwalni i wykonczalni to, ustawione pomig¢dzy stanowiskami, urzadzenia

pomocnicze do transportu

A. recznego.

B. elektrycznego.

C. mechanicznego.
D. pneumatycznego.

Zadanie 34,

Na stanowisku ostatecznej kontroli wyrobow gotowych powinny znajdowac si¢, miedzy innymi,

A. manekin, miara krawiecka, dokumentacja techniczna i zatwierdzony model wyrobu.

B. narzedzia i przybory do prucia, tasmy pomiarowe i tabele pomiarowe.
C. narzedzia i przybory do szycia recznego, manekin i wyréb gotowy.
D. tasmy pomiarowe, wyrob gotowy i worki do pakowania.

Zadanie 35.

Przygotowanie nowej kolekcji wyrobow odziezowych nalezy przede wszystkim, rozpoczac¢ od
A. oceny zasobow firmy.
B. analizy trendow w modzie.

C. wykonania pierwowzorow wyrobow.
D. sporzadzenia dokumentacji techniczne;j.

Zadanie 36.

Ktéry instrument promoc;ji stosuje producent odziezy organizujac pokaz nowe;j kolekc;ji?

A. Reklame.

B. Public relations.

C. Sprzedaz osobista.
D. Promocje sprzedazy.

Zadanie 37.

Ktore dziatanie jest realizowane w ramach marketingu bezposredniego?

A. Prezentacja oferty na targach branzowych.

B. Zamieszczanie reklamy na stronie internetowej firmy.

C. Woysylanie newslattera na poczte e-mail statych klientow.

D. Organizowanie pokazow mody w duzych centrach handlowych.

Zadanie 38.
Odziez sportowa przeznaczong dla mtodziezy nalezy, przede wszystkim, reklamowacé

na portalach spotecznosciowych.
na stronach internetowych producentéw.
w czasopismach o tematyce sportowe;j.

Snowp»

w telewizji podczas filmow dla mtodziezy.

Strona8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.

Ktory pokaz mody, nalezy zorganizowa¢ w celu zaprezentowania kolekcji zlozonej z niepowtarzalnych
ubiorow, czesto szytych recznie i na zamowienie konkretnego klienta?

A. Resort.

B. Pre-Fall.

C. Prét-a-porter.
D. Haute couture.

Zadanie 40.
Ktora strategic dystrybucji nalezy zastosowac, aby udostepni¢ klientom wyroby z najnowszej kolekcji
odziezy w jak najwickszej liczbie punktow sprzedazy?

A. Wylaczne;.

B. Selektywne;.
C. Intensywnej.
D. Ekskluzywnej.

Strona9z9



